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Сучасні підприємства стикаються з комплексом факторів у зовнішньому 

середовищі, які серйозно обмежують їх перспективи розвитку і потенційну 

конкурентоспроможність. Однак, в умовах такої обмеженості, розвиток 

міжнародного співробітництва підприємств через реалізацію міжнародних 

проектів може бути ефективним способом реалізації їх потенціалу. 

Питанням стратегічного розвитку підприємства та побудові його стратегії 

присвячені праці таких вчених, як: В.Л. Дикань, В.О. Зубенко, О.В. Маковоз 

[1], М.Г. Саєнко [2], В.В. Жихарєва, Т.М. Савельєва [3], С.М. Клименко [4], 

Н.С.̊ Краснокутська [5], Г.М. Коптєва [5-7], А.П. Міщенко [8] та інші. 

Управління стратегічним розвитком підприємства в умовах 

повномасштабного вторгнення Російської Федерації в Україну може 

здійснюватися за рахунок: 

 аналізу внутрішніх та зовнішніх факторів. Важливо провести аналіз 

сильних та слабких сторін підприємства, оцінити можливості та загрози 

зовнішнього середовища. Такий аналіз допоможе зрозуміти, які ризики можуть 

виникнути для підприємства та які можливості наявні для збільшення його 

конкурентоспроможності; 

 розробки стратегії управління ризиками. Після аналізу потенційних 

ризиків для підприємства важливо розробити стратегію їх управління. Це може 

включати розробку плану невідкладних заходів, забезпечення безпеки 

персоналу та майна, створення механізмів взаємодії з органами державної 

влади тощо; 

 диверсифікації виробництва. Варто розглянути можливості 

диверсифікації виробництва та пошуку нових ринків збуту продукції. Це 

допоможе зменшити залежність підприємства від використання ресурсів та 

ринків Російської Федерації; 

 розробки стратегії розвитку на довгострокову перспективу. В умовах 

нестабільності потрібно забезпечити довгострокову перспективу розвитку  
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Рис. 1. Запропоновані етапи плану управління стратегічним розвитком підприємства 

підприємства. Це може включати розробку нових продуктів та послуг, пошук 

нових ринків збуту, збільшення продуктивності та ефективності виробництва, 

введення нових технологій, залучення інвестицій тощо. Така стратегія допоможе 

забезпечити стійкий розвиток підприємства незалежно від зовнішніх факторів; 

 залучення та розвитку персоналу. Важливо забезпечити розвиток та 

підвищення кваліфікації персоналу. Для цього можна використовувати 

різноманітні методи, такі як тренінги, семінари, курси підвищення кваліфікації 

тощо. Також важливо забезпечити мотивацію персоналу, щоб зберегти 

ключових працівників та забезпечити ефективну роботу підприємства; 

 створення системи моніторингу та контролю. Для ефективного 

управління стратегічним розвитком підприємства важливо створити систему 

моніторингу та контролю. Це може включати введення показників 

продуктивності та ефективності виробництва, регулярний аналіз виконання 

стратегії розвитку, вивчення змін в зовнішньому середовищі та аналіз їх впливу 

на підприємство; 

 співпраці з державними органами влади. Важливо підтримувати зв'язки 

з державними органами влади та взаємодіяти з ними. Також можна розглянути 

Етап 1. Аналіз зовнішнього та внутрішнього середовища підприємства 

Етап 2. Визначення стратегічних орієнтирів функціонування підприємства 

Етапи плану управління стратегічним розвитком підприємства 

Етап 3. Розробка та впровадження плану дій з метою забезпечення безпеки 

підприємства та його персоналу 

Етап 4. Впровадження заходів з мінімізації ризику впливу кризових умов 

на діяльність підприємства 

Етап 5. Розробка та впровадження плану дій з метою підвищення 

конкурентоспроможності підприємства в умовах кризи 

Етап 6. Встановлення механізмів контролю за виконанням стратегічного 

плану та вживання необхідних заходів для досягнення стратегічних цілей 

підприємства 

Етап 7. Підтримка комунікацій зі співробітниками, клієнтами та іншими 

зацікавленими сторонами для забезпечення ефективної співпраці в умовах 

кризи 

Етап 8. Постійне оновлення та адаптація стратегічного плану відповідно 

до змін в зовнішньому середовищі та внутрішніх умовах підприємства 
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можливість отримання державної підтримки для розвитку підприємства та 

захисту його інтересів тощо. 

Управління стратегічним розвитком підприємства може бути важливим 

фактором для забезпечення стійкості та ефективності роботи підприємства. 

Загальний план для управління стратегічним розвитком підприємства може 

включати етапи, які відображені на рис. 1. 

Управління стратегічним розвитком підприємства є вкрай важливим 

завданням для бізнесу в умовах кризи. Ефективне управління цим процесом 

можливе за умови ретельного аналізу внутрішніх та зовнішніх факторів, 

розробки стратегічного плану та його впровадження, мінімізації ризику впливу 

кризових умов на діяльність підприємства, а також контролю за виконанням 

стратегічного плану та оновленням його відповідно до змін в зовнішньому 

середовищі та внутрішніх умовах підприємства. 

Рекомендується також звернути увагу на розробку аналітичного центру, 

розвиток каналів комунікації зі зацікавленими сторонами, використання 

сучасних інформаційних технологій та залучення професіоналів з досвідом 

управління в кризових умовах. 

Отже, ефективне управління стратегічним розвитком підприємства в 

умовах кризи можливе за умови правильної стратегії, ретельного аналізу 

зовнішнього та внутрішнього середовища, використання новітніх 

інформаційних технологій та залучення кваліфікованих фахівців. 
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